



当前位置：首页 > 新闻资讯 > 网信要闻

中国网络空间安全协会人工智能安全治理专业委员会成立

10月12日上午，中国网络空间安全协会人工智能安全治理专业委员会成立大会在北京召开，中央网信办副主任、国家网信办副主任赵泽良出席会议并讲话。协会秘书长李欲晓主持会议，并代表王秀军理事长对人工智能安全治理专业委员会成立表示祝贺。

赵泽良同志指出，中国网络空间安全协会要加强业务支持，让专业委员会真正成为人工智能安全治理方面的专业性、权威性机构。专业委员会工作要站在国家治理的高度，围绕中心服务大局；要始终把群众利益放在重要位置；要体现专业性，从专业和技术角度发展人工智能，做好人工智能安全治理。

中国网络空间安全协会人工智能安全治理专业委员会由国家互联网应急中心、北京智源研究院、上海人工智能实验室、阿里云、华为、金山办公等单位发起，组织人工智能领域产学研单位开展技术创新、产业协作、成果转化和行业自律，并在模型安全、内容安全、数据安全、隐私保护和知识产权保护方面不断提升人工智能安全治理能力，以行业协同方式探索人工智能安全新型综合治理新模式，为中国人工智能产业健康发展提供可持续的基础性支撑。

人工智能安全治理专业委员会首批成员单位共58家，包含人工智能领域的高校、科研院所、企业等。成立大会上，参会代表按照协会章程和有关管理办法，选举国家互联网应急中心党委书记、副主任卢卫担任第一届专业委员会主任委员，北京智源研究院院长黄铁军和上海人工智能实验室主任助理乔宇担任副主任委员，提名中国网络空间安全协会副秘书长王健兵担任专业委员会秘书长。大家围绕专委会工作进行了深入的讨论。中国电信、科大讯飞、蚂蚁科技集团、界面财联社等单位代表也在会上发言，响应办领导号召，积极参与专委会工作，并建言面向高质量中文语料库开发、模型安全评测、垂直领域大模型安全应用等人工智能安全治理工作扎实攻关、开放交流、深度合作。

中央网信办网络安全协调局、网络数据管理局、网络社会工作局等业务局相关负责同志出席成立大会，51家专业委员会成员单位代表参加成立大会。

上一篇：庄荣文：深学细悟习近平文化思想 切实担负起新的文化使命

下一篇：中央网信办召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议